

怀化市鹤城区文旅广体局局长独家支招 跟着晓华游怀化，解锁亲子游新密码

今日女报/凤网记者 冯晓雅

“如果能通过我，让更多的朋友来到怀化旅游，是我的荣幸。我也会继续保持平常心，认真做好理发工作。”屏幕前，剪刀与梳子上下翻飞，理发师晓华带着腼腆微笑，向蹲守在直播间的网友们推介着家乡怀化。

近日，“人民的理发师晓华”凭借其真诚的服务与娴熟的剪发技艺火遍全网，一个人带火一座城，“懂你”的怀化瞬间出圈，短短十余天时间，怀化市鹤城区城南街道长泥坡新村人流量达到25万人次，晓华的“靓点”理发店外更是摇身一变成了怀化文旅推介街。

怀化市鹤城区广体文旅局党组书记、局长王曼迪告诉今日女报/凤网记者：“怀化有小朋友也可以互动的非遗技艺、有适合全家人口味的地道特色菜，更有好山好水等着大家来欣赏。”



好美/从“头”开始，畅游鹤城

“剪美美的头发，游福地怀化。”晓华是一把钥匙，为全国游客打开了怀化这座宝藏城市。王曼迪告诉今日女报/凤网记者：“为了圆市民游客‘剪一个美美的头’的心愿，除了晓华理发店，鹤城区美发协会自发搭建了一个义剪展台，每天都有数位志愿者给来往的市民游客剪头发。”

“我家小希小楠两个小朋友可爱美了，从小到大我们也去过了鹤城区各种理发店，基本上没有踩过坑。”王曼迪介绍，如果没有约上晓华的号，也可以体验一下鹤城区其他理发店的手艺。

“来怀化不仅要剪美美的头，更要不虚此行。”王曼迪说，晓华带火了怀化文旅，如今整个怀化都在齐心协力，想让游客在自己的家乡有一个更好的旅游体验。

为了留住游客们的心，怀化花招百出，将“懂你之城”的名号贯彻到底。不仅在晓华理发店现场设立文旅服务点，安排专人提供文旅咨询和免费乘车登记服务，更是与商务部门共同规划、提质网红小区“宠粉”市集。

“不少景区对外地游客免票畅玩，星级酒店、饭店协会酒店向外地游客提供均低于OTA平台的优惠价格，我们还提醒了各景区景点、星级酒店、旅行社，务必提供低价优质服务。”王曼迪告诉今日女报/凤网记者，不仅仅是相关部门上下一条心，迅速开辟优惠便民的旅游服务政策，加大力度端出了当地的“宝贝”，怀化市民也拧成一股绳，纷纷发挥主人翁精神。“本地的网红们自发为怀化宣传引流，出租车司机们一听是外地来的游客，就默默地把收款码藏起来，免费为他们带路。”王曼迪笑着说。

“我们每天从早上8点到晚上11点，三班轮换，为游客讲解怀化的风土人情。有空的时候，我女儿也会跟我一起，她觉得介绍自己的家乡很自豪。”志愿者刘雅欣告诉今日女报/凤网记者，最初的几天，他们联系爱心企业，从高铁站接送游客往返于街巷之间；衔接怀化市美容美发行业协会，为排不上号的网友义剪，短短几天，服务1000多人次……

如今，长泥坡新村每天不仅有冲着晓华来剪发的游客，更有不少游客市民由此出发，络绎不绝地前往怀化其他景区景点，不少爸爸宝妈带着孩子打卡夜市、逛街、吃小吃。

“我和朋友从南京特意赶来，虽然没排上晓华姐剪发的号，但是到了现场后，被当地朋友们的热情所感染，觉得很开心，不虚此行。”江苏游客周意笑着说。由晓华点燃的这一把冬日之火，由当地政府部门与普通市民百姓手把手传递，让怀化紧紧抓住了这一次“泼天的富贵”，在这个初冬，再现了一把年初“哈尔滨旅游热”的文旅浪潮，真诚的服务也赢得了网友的一致好评：“怀化这次操作我给满分！”

“这个季节去白马景区可以带娃滑草、吃当地农家土菜。”王曼迪介绍。九峰农博园的海洋馆是亲子网红打卡点，不仅可以看水母畅游，还能观赏美人鱼演出。这个以农业为主题的特色园区还有各色瓜果蔬菜，农作物按时令花期种植，月月有花、季季有果。她笑着告诉今日女报/凤网记者，小希和小楠在农博园逛了一天，回家的时候不仅自己采摘了黄瓜、西红柿和茄子，还学会了不少植物科普知识。

在王曼迪看来，兼具互动性与娱乐性的非遗项目更受亲子家庭的青睐。在离长泥坡新村不远的悦麓里·嬉麓非遗街区，有不少小朋友在这里体验非遗制作。鹤城区非物质文化遗产舞水剪纸尤其受欢迎。孩子们拿着剪刀，一双手在纸面上上下翻飞，不多时，一只栩栩如生小兔子就跃然纸上……

除了舞水剪纸，非遗街区还有黄金坳龙窑土陶、五溪蜡染、柴火月饼等项目可以体验，家长们也能感受我们的中医文化，全家人都能玩得尽兴。”王曼迪真诚地推荐道。

“我们鹤城区现在还有不少适合亲子游的文旅项目，特别适合一家人来旅游。”王曼迪介绍。黄岩旅游度假区率先打响了亲子游第一枪，景区不仅在长泥坡新村开通了免费接送专车，更是对外地的游客提供免门票服务。“我家两个孩子特别喜欢去峡谷玩，春天去爬山吸氧，冬天看水杉变红，风景美如画。”王曼迪告诉记者，前不久，一家人还专门体验了峡谷的悬崖木屋，峡谷的漫天繁星让两个孩子忍不住惊叹。“在峡谷住一晚，第二天清晨还能看到云海日出。”王曼迪笑着说。

好玩/花招频出，出游无忧

火热的怀化也吸引了许多亲子游客的到访。“来怀化旅游，鹤城区绝对值得专门打卡。”作为晓华理发店的第一个外国顾客，棕发碧眼的艾斯不仅被晓华的技艺折服，也被热情的怀化融化。

艾斯一家原本计划去沅陵旅游，没想到在鹤城区有了意外收获，在排队等晓华的过程中，他带着儿子Max逛了长泥坡新村的市集，不仅吃到了芷江萝卜、芷江鸭、新晃牛肉等怀化特色菜，还看到了怀化的非遗演出。

“我们鹤城区现在还有不少适合亲子游的文旅项目，特别适合一家人来旅游。”王曼迪介绍。

黄岩旅游度假区率先打响了亲子游第一枪，景区不仅在长泥坡新村开通了免费接送专车，更是对外地的游客提供免门票服务。“我家两个孩子特别喜欢去峡谷玩，春天去爬山吸氧，冬天看水杉变红，风景美如画。”王曼迪告诉记者，前不久，一家人还专门体验了峡谷的悬崖木屋，峡谷的漫天繁星让两个孩子忍不住惊叹。“在峡谷住一晚，第二天清晨还能看到云海日出。”王曼迪笑着说。

同时，白马景区与九丰农博园分别推出了“宠娃福利”。

“这个季节去白马景区可以带娃滑草、吃当地农家土菜。”王曼迪介绍。九峰农博园的海洋馆是亲子网红打卡点，不仅可以看水母畅游，还能观赏美人鱼演出。这个以农业为主题的特色园区还有各色瓜果蔬菜，农作物按时令花期种植，月月有花、季季有果。她笑着告诉今日女报/凤网记者，小希和小楠在农博园逛了一天，回家的时候不仅自己采摘了黄瓜、西红柿和茄子，还学会了不少植物科普知识。

在王曼迪看来，兼具互动性与娱乐性的非遗项目更受亲子家庭的青睐。在离长泥坡新村不远的悦麓里·嬉麓非遗街区，有不少小朋友在这里体验非遗制作。鹤城区非物质文化遗产舞水剪纸尤其受欢迎。孩子们拿着剪刀，一双手在纸面上上下翻飞，不多时，一只栩栩如生小兔子就跃然纸上……

除了舞水剪纸，非遗街区还有黄金坳龙窑土陶、五溪蜡染、柴火月饼等项目可以体验，家长们也能感受我们的中医文化，全家人都能玩得尽兴。”王曼迪真诚地推荐道。

“我们鹤城区现在还有不少适合亲子游的文旅项目，特别适合一家人来旅游。”王曼迪介绍。黄岩旅游度假区率先打响了亲子游第一枪，景区不仅在长泥坡新村开通了免费接送专车，更是对外地的游客提供免门票服务。“我家两个孩子特别喜欢去峡谷玩，春天去爬山吸氧，冬天看水杉变红，风景美如画。”王曼迪告诉记者，前不久，一家人还专门体验了峡谷的悬崖木屋，峡谷的漫天繁星让两个孩子忍不住惊叹。“在峡谷住一晚，第二天清晨还能看到云海日出。”王曼迪笑着说。

同时，白马景区与九丰农博园分别推出了“宠娃福利”。



TIPS

鹤城遛娃线路

DAY1:下了高铁后，可在悦麓里·嬉麓非遗街区带娃体验非遗项目。到了晚上可前往长泥坡新村，打卡晓华的“靓点”理发店，逛一逛非遗市集。

DAY2 (山水风景游):可以到4A景区黄岩旅游度假区(离晓华店40分钟)领略一下大自然的神奇，品尝香甜可口的高山农家菜，景区内非常有小朋友喜欢的玻璃水滑道、丛林探险、小火车、滑索等项目，晚上可以在悬崖木屋过夜，看繁星点点，观云海日出。

DAY3 (研学体验游):可以前往城东的九丰农博园和海洋馆，看一看农业大棚里种出来的神奇蔬菜瓜果，去海洋馆里看美人鱼表演，若有多余的时间，可以带娃去九盛欢乐世界，景区内拥有20余种大型游乐设施，非常适合遛娃。



由湖南省委网信办主办，今日女报/凤网、湖南妈妈去哪玩、湖南省家庭教育研究会承办的“湖南妈妈去哪玩 最美家乡小小推荐官”活动正在火热开展中，本报诚邀湖南各地的孩子们出境，与家人一起用“随手拍”等方式在镜头前展现家乡美景、历史底蕴、神话传说等。

本期“小小推荐官”——

小希(10岁)

剪美美的头发，游福地怀化！跟着晓华阿姨一起走进长泥坡新村，吃美味的芷江鸭，看美丽的怀化山水吧！

本期“小小推荐官”——

彭雅诗、欧阳依萍、冷依然、盛一喆

到清溪读书，看山乡巨变，益阳清溪村的故事等你来寻！



最美家乡小小推荐官
参与方式

